

Наши юбиляры



АЛЕКСАНДР ПЕТРОВИЧ ИГНАТЕНКО



Исполнилось 60 лет доктору исторических наук, профессору, заведующему кафедрой истории Беларуси Александру Петровичу Игнатенко. Родился он 10 февраля 1932 г. в д. Студенец Климовичского района Могилевской области в крестьянской семье. О поколении, к которому принадлежит Александр Петрович, говорят, что они дети войны. В 1938 г. он пошел в первый класс местной школы, учебу в которой прервала война. В 1955 г. окончил исторический факультет Белорусского государственного университета им. В. И. Ленина, а в 1958 — аспирантуру.

Трудовую деятельность начал в 1958 г. старшим лаборантом кафедры истории Белоруссии. С этого времени вся его научная, педагогическая и общественная деятельность связана с историческим факультетом Белорусского государственного университета им. В. И. Ленина. В 1963 г. здесь он защитил кандидатскую диссертацию, в 1976 г. — докторскую, с июня 1980 г. — профессор.

С 1966 по 1975 г. он работал заместителем декана вначале заочного, а затем исторического факультета. С 1975 по 1978 г. исполнял обязанности, а с 1989 г. и по настоящее время — заведующий кафедрой истории Беларуси. За этот период у него появились ученики и последователи. Под его руководством 10 человек защитили кандидатские диссертации.

Научные интересы юбиляра связаны с проблемами русско-белорусских связей второй половины XVII—XVIII в. и истории РБ. Об этом свидетельствуют уже названия многих его монографий, брошюр и учебных пособий: Ремесленное производство в городах Белоруссии в XVII—XVIII вв. Мн., 1963; Русско-белорусские связи: Сб. документов (1570—1667 гг.). Мн., 1963; Хрестоматия по истории БССР. Ч. I. Мн., 1972; Ч. II. 1976; Борьба белорусского народа за воссоединение с Россией (вторая половина XVII—XVIII в.). Мн., 1974; Древнерусский язык: Учебное пособие для студентов исторических факультетов. Мн., 1968, 1970, 1977; История БССР. Мн., 1981; Хрестоматия по истории БССР (1917—1983). Мн., 1984; История СССР: Учебно-методические рекомендации для слушателей подготовительного отделения и подготовительных курсов. Мн., 1987, 1989, а также многочисленные статьи по истории Беларуси. Всего им опубликовано более сорока работ общим объемом свыше 300 печатных листов.

Педагогическую и научную работу профессор А. П. Игнатенко сочетает с активной общественной деятельностью. В настоящее время он является председателем проблемного научного совета университета по истории Беларуси, заместителем председателя специализированного совета университета по присуждению ученой степени доктора исторических наук, членом совета университета по защите кандидатских диссертаций.

За многолетнюю активную и плодотворную научно-педагогическую и общественную деятельность А. П. Игнатенко неоднократно награждался грамотами ректората и месткома университета, Грамотой и Почетной грамотой министерства народного образования Республики Беларусь, значком «За отличные успехи в работе высшего образования СССР».

Сердечно поздравляем Александра Петровича Игнатенко с 60-летием и желаем ему доброго здоровья, дальнейших творческих успехов.